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Zpravodaj  OÚ  Dobšice 
Ročník 2009                              Číslo25  

                  
 
 
 

 

Slovo úvodem…. 
Vážení občané! 
Vítám Vás u nového zpravodaje. Dny se krátí, 
teplota venku klesá, vrcholí podzimní práce. 
Pojďme se ještě na chvíli vrátit, alespoň  
ve vzpomínkách, do období pozdního jara a léta. 
Přináším Vám události od května do srpna.  

Daniela Popková 
 

Kulturní akce – II. pololetí 2009 
24.10.  Dobšické posvícení 

13:00 stánky, hudba na návsi 
14:00 zpřístupnění Dobrodružné 
stezky malého Dobše (před OÚ) 
15:30 otevření Expozice místních 
tradic, spolků a významných rodáků 
20:00 otevření kulturního sálu, 
taneční zábava, hraje skupina 
ECHO, předtančení 
 

31.10. Dýňový den se strašidly 
14:00 dlabání dýní u Dob. šenku 
17:00 lampiónový průvod  
 

21.11. Zájezd do Dobšic u Znojma 
pořádá TJ Union Hradčany 
 

5.12. Mikulášská nadílka 
17:00 v kulturním sále, 
 Klemprdovo divadlo Kolín 
19:00 rozsvícení vánočního 
stromečku na odpočívadle 
 

19.12.  Vánoční posezení 
16:30 Cidlinka, vánoční tombola, 
Dobšické Venuše, módní přehlídka 
 

24.12.  Vánoční zvonění 14:00 
 

27.12. II. vánoční turnaj  
ve stolním tenise 13:00 
 

31.12. Silvestr 
v poledne rozvoz prdelačky 
17:00 ohňostroj pro děti 
20:00 taneční veselice 

 

Dobšice uspěly  
v soutěži Vesnice roku 

 

Dobšice získaly v soutěži Středočeská 
Vesnice roku 2009 ocenění Cena naděje  
pro živý venkov (za místní spolkový život  
a občanskou společnost v obci) a Diplom  
za obnovu historického dědictví.  
V okrese Nymburk soupeřily s obcemi 
Kněžice, Dymokury a Mcely, v celém kraji se 
utkaly s 39 obcemi. 
Slavnostní vyhlášení Středočeské Vesnice 
roku 2009, které proběhlo ve vítězné obci 
Středočeského kraje v Lánech v okrese 
Kladno, se konalo 10. července 2009. Naši 
obec zastupovali z řad hasičů a Přátel dobré 
zábavy Tomáš Zezulka, Václav Bulíček ml., 
Bohuslav Muzikář a Mgr. Oldřich Novotný. 
Celostátním vítězem Vesnice roku 2009 je 
obec Tučín na Přerovsku. 

 
 

O. s. Dobšané připravuje novou propagaci 
obce Dobšice.  
Budou vydány nové letáčky o obci, v prodeji 
v Muzeu Keltů jsou již pohledy, leporela, 
omalovánky, hrnečky s malým Dobšem  
a se znakem Dobšic. Dále lze v muzeu  
a v Dobšickém šenku zakoupit cykloturistické 
mapy a letáky Labsko-cidlinské oblasti. 
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Přestavba čp. 16  
a rekonstrukce kulturního sálu 

 

17. června začala přestavba "šestnáctky"  
na komunitní centrum a stálou expozici 
místních spolků. Hlavní částí expozice bude 
výstava o životě a díle místního rodáka Josefa 
Navrátila-Ratili. 
Výběrové řízení na úpravu domu vyhrála 
společnost Prostav. 
Dělaly se podlahy, byla vyměněna okna, jsou 
nainstalovány nové vypínače, malovalo se a je 
namontována nová kuchyňka.  
Ve spolupráci s Polabským muzeem se 
připravuje expozice místních významných 
rodáků a spolků. 
Proběhla též schůzka s velvyslancem ČR  
pro Gruzii panem Ivanem Jestřábem a jeho 
ženou, kteří z Gruzie přivezli fotografie Josefa 
Navrátila–Ratili a fotky z velvyslanectví 
Gruzie. Přislíbena je další spolupráce. 
 

1. července začala firma Konyvka z Velkého 
Oseka vyměňovat okna a parapety  
u kulturního sálu Dobšického šenku. Novou 
fasádu dělal p. Modráček z Dobšic.  
Kulturní sál bude znovuotevřen po třiceti 
letech od kolaudace.  

Dobrodružná stezka 
malého Dobše 

 
O. s. Dobšané získalo částku 274.500 Kč  
od automobilky TPCA a Nadace Partnerství 
z programu Partnerství pro Kolínsko  
na projekt Dobrodružná stezka malého Dobše.  

 
Naučná stezka začíná u Muzea 
Keltů, dále vede k laténskému 
pohřebišti, ke Keltskému oppidu, 
cykloturistickému odpočívadlu, 
přes lávku podél Cidliny  

až k Bobrovi do Steklindy a zpět k muzeu. Její 
délka je 2,2 km. 
Podél stezky bude 12 informačních tabulí 
s pohádkami a pověstmi o Dobšicích a herní 
prvky pro děti. 
 

Projektu se účastní Svazek obcí Cidlina  
a devět obcí v Labsko-cidlinské oblasti - 
- Dobšice, Opolany, Choťovice, Ovčáry, 
Choťánky, Sány, Pátek, Veltruby a Velký 
Osek. 
 

 
 

Expozice místních tradic, spolků a významných rodáků, kulturní sál  
a Dobrodružná stezka malého Dobše budou slavnostně otevřeny  

na posvícení 24. 10. 2009. 
 

Demolice Vlkovy hospody 
Vlkova hospoda, která hyzdila náves naší obce  
a kvůli svému chátrajícímu stavu ohrožovala 
kolemjdoucí na zdraví i na životě, už neexistuje.  
V pátek 29. května 2009 v odpoledních hodinách 
byla pomocí bagru konečně zbourána. 
Budova s číslem popisným 19 byla postavena  
ve druhé polovině 19. století. Kromě pohostinství 
zde fungoval obchod, řeznictví s porážkou, kino  
a po druhé světové válce se tady hrálo loutkové 
divadlo. 
Po smrti posledního obyvatele p. Zdeňka Vlka  
v roce 1997 přešel dům do vlastnictví pěti dědiců, 
kteří se o něj nestarali. 

Koncem roku 2008 odkoupila objekt v havarijním stavu obec, která na pozemku zamýšlí nechat 
postavit bydlení pro seniory. 



3 
 

Den záchranářů v Kolíně 
 
8. května se v Kolíně konal Den 
záchranářů, jehož se zúčastnilo také šest 
dobšických hasičů. Se svým 
automobilem, které vystavovali  
na letišti, vzbudili u přítomných 
záchranářů a diváků velký ohlas.  
Kromě našich hasičů se v Kolíně 

představila řada dalších hasičských 
sborů se svými vozy a technikou, 
policie a  záchranná služba. K vidění 
byly také helikoptéry, letadla a jiné.  
Část hasičů se později přemístila  
do Odřepes, kde probíhala hasičská 
soutěž.   
 
 
 

Klub zoufalých turistů  
Mužská část Klubu zoufalých turistů plní svůj slib - 
- obnovit, v rámci naučné Stezky malého Dobše, 
tábořiště U Bobra ve Steklindě. 
Poslední srpnový 
víkend byl odveden 
velký kus práce 
(udírna, vstup do ře-
ky, příprava pro stůl  
a lavičku, pomníček, 
houpačka….) a při tom jeden ze členů oslavil své  
60. !!!!!!!! narozeniny. To bylo radosti! Po úmorné 
celodenní práci se dlouho do noci oslavovalo. 
Oslavné písně byly slyšet v nočním tichu až  
v Dobšicích.  
Nyní jsou zabudovány i stůl s lavičkou a tábořiště 
může být plně využíváno!  
 

Expedice Šumava 
Klub zoufalých turistů (si) opět dokázal, že na to má. 
V termínu od 4.7. do 11.7. projel na kolech Šumavu! 
No celou ne, ale její část okolo Vimperka (Borová 
Lada, Kvilda, Horská Kvilda, Zadov, Čeňkova pila, 
Antýgl aj.). Účastníci pokořili další z českých 
vrcholů – Boubín. S novými tričky, v tradiční žluté 
barvě, byli vidět i v Prachaticích, na zámečku 
Kratochvíle, u Prášilského jezera  a na Lipně.  
V průběhu pobytu oslavila jedna členka kulaté 
narozeniny a „zoufalci“ se zase vyřádili. Přírodní 
krásy Šumavy vynahradily všem účastníkům nestálé 
slunečnodeštivé počasí. Jako pokaždé KZT vzorně 
reprezentoval naši obec. 

 

Výsledky voleb do Evropského parlamentu v obci Dobšice 
5. - 6. června 2009 

 

počet oprávněných voličů: 163, volební účast: 66 voličů, tj. 40,49 % 
 

číslo strany název strany počet hlasů 
4 Občanská demokratická strana 26 
33 Česká strana sociálně demokratická 14 
21 Komunistická strana Čech a Moravy 12 
24 SNK Evropští demokraté 3 
1 
6 
11 
14 
31 

Libertas.cz 
Volte Pravý blok - www.cibulka.net 

Demokratická strana zelených 
SDŽ - Strana důstojného života 

Dělnická strana 

2 

3 Věci veřejné 1 
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Keltské slavnosti a pouť v Dobšicích 
Slavnostní otevření Keltského oppida 

 
Hlavním bodem programu letošní pouti 27. června 2009 bylo otevření dětského hřiště ve stylu 
keltského oppida. Pozvání přijal p. Million Rousseau, viceprezident automobilky TPCA, jež spolu  
s Nadací Partnerství v programu Partnerství pro Kolínsko výstavbu hřiště dotovala. U slavnostního 
přestřižení pásky se kromě již zmíněného p. Rousseau sešli starosta a místostarosta naší obce  
a zástupci společnosti Armentum a firmy Tomovy parky, které hřiště postavily.  
Do 16 hodiny probíhal na hřišti program v keltském duchu. Vystoupila kapela "Na Vostro"  
ve skotských kiltech, s irskými tanci se představila děvčata ze skupiny Ryengle. Na odpočívadle 
členové Armenta předváděli keltská řemesla - kamenické práce, tkaní, mletí obilí, pečení placek  
a další. 
V pouťové části byla pro děti připravena 
loutková revue nazvaná "Jů a Hele", zatančily 
mažoretky ze skupiny Srdíčko z Kolína, 
Dobšické Venuše a Minivenuše, Kolínský 
komorní symfoňák KOKOSY zahrál filmové 
melodie. Největší ohlas u diváků sklidilo 
večerní vystoupení olomoucké skupiny Abba 
revival. O půlnoci zazpíval Kamil Emanuel 
Gott. Tradičně k tanci hrála skupina TOX  
J. Trnky.  
Nechyběly pouťové atrakce, jízda kočárem 
taženým koňmi, stánkový prodej a další 
doprovodné akce. 
Pouť pokračovala ještě v neděli dopoledne,  
kdy do Dobšic dorazili na kolech zaměstnanci automobilky TPCA, někteří dokonce v historickém 
oděvu a na historickém kole. 
 
� Stálými obyvateli nového oppida jsou kamerunský kozlík, kterého zakoupilo o. s. Dobšané,  

a holandský kozlík, dar ZOO Chleby Dobšicím. Zvířata mají ohradu vedle keltské polozemnice.  
    

Muzejní noc 
Muzeum Keltů v Dobšicích se připojilo  
k celorepublikové akci Muzejní noc, která 
probíhala v květnu ve středních Čechách  
a vrcholila v červnu Pražskou muzejní nocí.  
Od osmé hodiny večerní až do půlnoci si 
mohli návštěvníci muzea prohlédnout keltskou 
expozici při svíčkách. 
Kdo měl chuť, mohl se ještě zastavit na hřišti, 
v polozemnici si vyzkoušet poznávání bylinek 
a ochutnat bylinkové čaje, které uvařila paní 
Helena Novotná. 
Do muzea se přišlo podívat na 150 lidí. 

 

Noc v oppidu 

1. srpna si děti v Dobšicích připomněli keltský 
svátek Lughnasad. Helena Novotná pro ně 
připravila program v Muzeu Keltů  
a na dětském hřišti, kde si také pohrály  
s malými kozlíky. Bohužel přišlo málo dětí, 
protože jich hodně odjelo na prázdniny pryč.  
Limonády KOLI dodala dětem firma 
Vavruška z Kolína, sušenky dostaly děti  
od obecní knihovny.  
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Dětský den  
aneb Pohádkové putování 

Deštivé počasí v sobotu 30. května zhatilo plány 
pořadatelů na uspořádání Dětského dne formou 
pohádkového putování po obci. Na poslední chvíli se 
celá akce přesouvala do kulturního sálu, takže  
i přes ošklivé počasí nepřišly děti o své pohádkové 
postavy, soutěže a hry. Později se trochu vyčasilo a děti 
spolu s královnou se vydaly ven hledat nezbedné 
pohádkové postavy, které se mezitím ztratily. Hodná 
královna pak vzala všechny na prohlídku Muzea Keltů. 
V podvečer v kulturním sále vystoupil divadelní spolek 
Vojan z Libice nad Cidlinou s pásmem pohádek "Měla 
babka čtyři jabka". 
Pořadatelem akce byla obec Dobšice, o. s. Dobšané  
a Dobšické Venuše.  

Přátelé dobré 
zábavy  

a konec prázdnin 
Fotbalovým utkáním rodiče versus 
děti byla zahájena oslava konce 
letošních  prázdnin. Taktika obou 
týmů byla naprosto odlišná. Zatímco 
děti pilně trénovaly, rodiče relaxovali 
před důležitým zápasem. 
První patnáctiminutový poločas 
skončil s výsledkem 1:1, kdy první 
gól dali dospěláci a děti dorovnaly jen 
díky vlastnímu gólu brankáře. 
Konečný výsledek zápasu 3:3 
potvrdily i závěrečné penalty nařízené 
rozhodčím. 
Na malé hráče čekala za podaný 
výkon sladká odměna, ti velcí se 
odměnili sami u výčepu. 
Navečer děti spolu s organizátory 
Přáteli dobré zábavy vypustily balón 
štěstí, jenž předtím všechny 
podepsaly. 
Po setmění byl připraven nádherný 
barevný ohňostroj. 
Samozřejmě se hrálo a tančilo a to se 
skupinou Torzo z Kolína. 
 
 

 
Informace z knihovny 

Kniha mého srdce 
 

                      Obecní knihovna Dobšice se 
připojila k projektu Kniha mého srdce.  
Přes naši knihovnu bylo odevzdáno celkem 
144 hlasů. Nejvíce se hlasovalo pro tyto 
knihy: Babička (15 hlasů),  Saturnin  
(13 hlasů), Děti z Bullerbynu a Smrt krásných 
srnců  (6 hlasů), po pěti hlasech získaly knihy 
Egypťan Sinuhet, Harry Potter, Osudy 
dobrého vojáka Švejka a Bylo nás pět. 
Nyní můžete volit z TOP 12. 
17. 10. budou vyhlášeny celostátní výsledky. 

� Upozorňujeme na nové knihy v naší 
knihovně, zejména na knihu encyklopedického 
typu Středočeský kraj - tradice, historie, 
památky, turistika, současnost. Dobšicím je 
věnována strana 449. 
 

� Pokud rádi čtete a v dnešní uspěchané době 
hledáte inspiraci na kvalitní knihu, pak je tu  
pro Vás Čtenářův sympatický rádce. 

Na stránkách www.ctesyrad.cz 
najdete informace a doporučení  
na knihy různých žánrů i autorů. Malá 
ukázka z knihy je samozřejmostí.

ZMĚNA OTEVÍRACÍ DOBY : pond ělí 18:00 – 19:00, pátek 17:00 – 18:00 hod. 
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• Místní hasiči 3. května zalévali  
na cyklisticko-turistickém odpočívadle. 
U toho jim vydatně pomáhaly jejich děti. 
Zalévaly se také stromky podél cesty  
ke hřbitovu.  

 

• 9. května zdobily Dobšické Venuše spolu  
s dětmi květináče ubrouskovou technikou. 
Výrobky skončily 27. června v tombole  
na Keltských slavnostech. Výtvarná dílna 
opět probíhala pod vedením Heleny 
Novotné. 

 

• V noci z 19. na 20. května ukradl 
neznámý vandal na Památníku obětem  
I. a II. světové války před Dobšickým 
šenkem umělohmotný odlitek samopalu, 
který byl nainstalován před necelým 
rokem. Plastová replika se vrátila zpět  
26. 6. Její výroba přišla obec na 3000 Kč. 

 
 
 
 

• V Dobšicích v řece Cidlině byl několikrát 
chycen jeseter. Tato ryba se v našich 
vodách běžně nevyskytuje. Je 
pravděpodobné, že se do Cidliny dostala 
při vysazení plůdku jiné ryby.  

 

• Památník padlým ve světové válce  
u vchodu ke hřbitovu doznal změn. 
Zaměstnanec obce p. Hájek a průvodkyně 
muzea p. Novotná předělali záhony. Byla 
vysazena nová zeleň, upraveno podloží, 
navezena nová hlína a vše zakryto 
mulčovací kůrou. 

 

• Obec Dobšice získala sponzorským darem 
nový poutač na Muzeum Keltů. Dar 
poskytla paní Hana Bartoníčková  
z Opočnice. Děkujeme. 

 

• Obec Dobšice obdržela certifikát Cyklisté 
vítáni. 

 

Ze zasedání obecního zastupitelstva 
 
Z usnesení č. 5 ze dne 4. 5. 2009 
Zastupitelstvo obce schvaluje: 
-  uzavření smlouvy o smlouvě budoucí se 
společností Louda Group o uzavření kupní 
smlouvy na pozemek par. č. 280/26 o výměře 
43 933 m2 (nebo jeho části) za cenu  55 Kč/m2, 
což činí v celkové výměře 2 416 315 Kč. 
Podmínky pro uzavření smlouvy: vydání 
územního plánu v souladu s investičním 
záměrem budoucího kupujícího a nabytí 
právní moci územního rozhodnutí na výstavbu 
rodinných domů v dané lokalitě. 
 
Z usnesení č. 6 ze dne 13. 5. 2009 
Zastupitelstvo obce schvaluje: 
1) cenu za pronájem obecních pozemků 

občanům  - 1 Kč za m2.   
2) příspěvek na babybox  ve výši 1 000 Kč. 
3) příspěvek na dětský den 30.5.2009 a to 

formou úhrady občerstvení pro děti (buřt, 
limonáda, sušenka). 

4) objednávku - hrníčky a trička s logem 
obce, propagační materiály. 

Z usnesení č. 7 ze dne 10. 6. 2009 
Zastupitelstvo obce schvaluje: 
1) zapůjčení částky 936.900 Kč  a nevratný 

příspěvek ve výši 104.100,- Kč  
o. s. Dobšané na rekonstrukci budovy  
čp. 16 – Expozice místních tradic  
a spolkové komunitní centrum.  
Po obdržení dotace bude částka ve výši  
936.900 Kč vrácena na účet obce Dobšice. 

2) závěrečný účet obce za rok 2008  
bez výhrad.  

3) termíny zasedání zastupitelstva  
na II. pololetí 2009:  9.9.2009, 14.10.2009, 
11.11.2009, 9.12.2009.  

 
 
 
 

 
 

Nashledanou v příštím čísle! 


